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Vragen van de leden Van Hijum en De Rouwe (beiden CDA) aan de Minister 
van Infrastructuur en Milieu over de vastgelopen onderhandelingen met de 
Deense Maritieme Autoriteit (DMA) over de erkenning van de nationale 
certificaten van traditionele zeezeilschepen door Denemarken (ingezonden 
12 november 2013). 

Antwoord van Minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 29 november 2013). 

Vraag 1
Kunt u bevestigen dat de onderhandelingen die u voert met de Deense 
Maritieme Autoriteit (DMA) over de erkenning van de nationale certificaten 
van traditionele zeezeilschepen door Denemarken zijn vastgelopen?1 

Antwoord 1
Nee. Tijdens bilateraal overleg tussen Nederland en Denemarken leek de 
afgelopen maanden in hoge mate overeenstemming bereikt te zijn over een 
oplossingsrichting voor de bruine vloot-problematiek. Helaas ontving ik begin 
oktober bericht dat Denemarken, na intern beraad, op essentiële punten van 
de concept oplossing aanvullende eisen stelde. Het vergaan in juli van het 
Nederlandse zeilschip Astrid voor de kust van Ierland zou daarbij een rol 
spelen. De gevolgen van deze gewijzigde Deense opstelling zijn direct met de 
branchevereniging BBZ besproken. Als gevolg van de gewijzigde positie van 
Denemarken heeft op 5 november jongstleden telefonisch contact plaatsge-
vonden tussen mijn directeur Maritieme Zaken, en de betrokken Deense DG. 
Hierbij is afgesproken het overleg over een oplossing voort te zetten. Op 
21 november heeft in Kopenhagen weer ambtelijk overleg plaatsgevonden 
tussen de Denemarken en Nederland. Op mijn voorstel is ook de BBZ hierbij 
aanwezig geweest voor consultatie. Tijdens het overleg is op een aantal 
punten voortgang geboekt, zo heeft Denemarken het toegestane vaargebied 
in de Baltische zee verruimd. 

Vraag 2
Is het waar dat de DMA heeft laten weten dat de Nederlandse zeilschepen 
niet verder dan vijf mijl uit de kust mogen varen, waardoor zij aanzienlijk 
worden gehinderd in de uitvoering van hun gewone bedrijf? 

1 Schuttevaer, 6 november 2013
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Antwoord 2
Denemarken gaf in oktober aan het vaargebied alsnog te willen beperken tot 
de op grond van EU richtlijn 2009/45 vastgestelde vaargebieden C en D. Dit 
zou in de praktijk in de meeste gevallen inderdaad een beperking tot 5 mijl uit 
de kust betekenen. Tijdens het overleg in Kopenhagen op 21 november 
hebben de Denen verklaard bereid te zijn dit vaargebied te willen verruimen. 
Over het vaargebied (B) tot 20 mijl uit de kust wordt nog verder gesproken, 
evenals over een lijst van schepen waarop een mogelijke overeenkomst 
betrekking zal hebben. 
De exacte verruiming, en de voorwaarden hiervoor, worden nog nader 
uitgewerkt. 

Vraag 3
Deelt u de inschatting van de Vereniging voor Beroepschartervaart (BBZ), dat 
alleen een overeenkomst tussen de twee landen nog kan voorkomen dat de 
Europese Commissie Denemarken voor het Europese Hof van Justitie zal 
dagen, hetgeen nog jarenlange onzekerheid voor de zeilvloot zal betekenen? 

Antwoord 3
Ja, ik deel die inschatting. De ervaring leert dat dergelijke zaken vaak 
jarenlang kunnen duren. Ook de uitkomst van een zaak voor het Hof is 
natuurlijk onzeker. 

Vraag 4
Bent u bereid om u persoonlijk met de kwestie te gaan bemoeien en contact 
op te nemen met uw Deense ambtgenoot om duidelijk te maken dat 
Nederland de belemmering van haar zeilschepen als een ernstige inperking 
van het vrije verkeer en de vrije handel binnen Europa ziet? 

Antwoord 4
Aangezien tijdens het overleg in Kopenhagen van 21 november voortgang 
geboekt is, lijkt acute bemoeienis mijnerzijds op dit moment nog niet nodig. 
Ik volg echter de voortgang over een overeenkomst nauwlettend en zal indien 
noodzakelijk alsnog persoonlijk actie ondernemen richting mijn Deense 
counterpart. In het geval het tot een Hofprocedure komt, reken ik er op dat 
Denemarken zal afzien van eenzijdige acties als aanhoudingen en dergelijke. 
Ik zal mij dan in ieder geval inspannen om daar afspraken met Denemarken 
over te maken, al of niet in samenwerking met de Europese Commissie.
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